
Test wiedzy z wychowania fizycznego i sportu




WERSJA 1
Otrzymujesz zestaw pytań z dziedziny wychowania fizycznego i sportu. Każde pytanie czytaj uważnie-analizuj jego treść. Wypełnij KARTĘ ODPOWIEDZI wstawiając znak (X) w odpowiedniej kratce. Proszę nie zaznaczać odpowiedzi ani nic nie pisać na kartce z pytaniami.  Test podlega ocenie z wychowania fizycznego. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 pkt.
1. W jakiej konkurencji LA używane są bloki startowe?

A.    skok wzwyż

B.    skok w dal

C.    bieg długi

D.  bieg krótki

2. Wskaż odpowiedź, która określa czas gry w siatkówkę:

A. 2 x 30 minut

B.  2 x 45 minut

C. 4 x 10 minut

D. Dowolny czas, ale maksymalnie 3 godziny
3. Jakie fazy, kolejno po sobie występują w skoku w dal? Wskaż właściwą odpowiedź:

A. odbicie, rozbieg, lot, lądowanie

B.  rozbieg, lot, odbicie, lądowanie

C.  lądownie, lot, rozbieg, odbicie

D. rozbieg, odbicie, lot, lądowanie
4. Skłon tułowia w przód(z leżenia tyłem o ugiętych nogach) jest to ćwiczenie

                 wzmacniające mięśnie:

A. obręczy barkowej

B. grzbietu

C. brzucha

D. nóg

5. Wskaż, który z podanych niżej biegów jest biegiem rozstawnym:
   
 A- bieg przez płotki na dystansie 400 metrów

 
 B- bieg z przeszkodami na 3000 metr

  

 C- bieg sztafetowy 4 x 100 metrów

   

 D- bieg maratoński

6. Wypoczynek czynny oznacza:

A. Sen

B. Ruch na świeżym powietrzu

C. Pobyt w saunie

D. Żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

7. Ilu zawodników (na boisku) liczy drużyna piłki ręcznej?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 10
8. W piłce koszykowej zabronione jest:

A. Trzymanie piłki w obu rękach jednocześnie

B. Kozłowanie piłki obiema rękoma jednocześnie

C. Podanie piłki do tego samego zawodnika, od którego ją otrzymaliśmy

D. Podanie piłki w tył nad głową
9. Wskaż, która z podanych niżej wielkości (wyrażona w metrach) określa wymiar boiska do siatkówki:

 A- 9m x 18m 
 B- 8m x16m   
 C- 6m x12m    
 D- 8m x18m
10. Początek gry w koszykówkę-rozpoczęcie następuje po wykonaniu:

    
A- podania od „własnego kosza” przez  zawodnika drużyny która wylosowała piłkę,

   
 B- podania przez zawodnika drużyny „słabszej”,

   
 C- rzutu sędziowskiego w środku boiska,

 D- rzutów osobistych w formie konkursu przez najlepszych zawodników obu  drużyn.
11. W koszykówce po udanym rzucie osobistym drużyna uzyskuje:

A. 1 pkt

B. 2 pkt

C. 3 pkt

D. 0 pkt, jedynie drugi raz otrzymuje piłkę
12. Do ilu punktów rozgrywa się pierwszego seta w siatkówce?

A. 15 pkt

B. 21 pkt

C. 25 pkt

D. Żadna z wymienionych
13. Szczypiornista posiadający piłkę może zrobić bez kozłowania:
A. 1 krok

B. 2 kroki

C. 3 kroki

D. Dowolną liczbę kroków, jeśli zamierza podać ją innemu zawodnikowi
14. Który z niżej podanych dystansów  nazywany jest biegiem sprinterskim?

 
A- 60 m, 200m, 800m
     
B- 200 m, 400m, 4x100m
   
C- 100m, 200m, 600m
 D- 1000 m
15. Wskaż przyrząd sportowy, który swym znaczeniem nie pasuje do pozostałych:

     
A- drążek gimnastyczny

    
 B- odskocznia

     
C- równoważnia

     
D-oszczep 
16. Co symbolizują kolorowe koła na fladze olimpijskiej?

A-    podstawowe kolory tęczy

B-    kontynenty świata

C-    dyscypliny sportowe (lekkoatletykę, pływanie, gry zespołowe, gimnastykę,             sporty walki)
D-    barwy podstawowe, jakie określane są w malarstwie
17. Do lekkiej atletyki nie należą konkurencje:

A. rzutu młotem

B. biegu sztafetowego
C. rzutu kulą

D. rzutu oszczepem

                 

18. Do jakiej konkurencji  biegowej potrzebna jest pałeczka sztafetowa?
A-    60 m   
B-    600 m

C-     4x 60 m

D-    1000 m

19. W jakiej grze drużynowej występują rzuty za 1pkt, 2 pkt i 3 pkt?

A-    w piłce siatkowej

B-    w piłce nożnej

C-    w piłce koszykowej

D-    w piłce ręcznej

20. Koszykarz posiadający piłkę może zrobić bez kozłowania:

A. 1 krok

B. 2 kroki

C. 3 kroki

D. Żadnego kroku, jedynie obrót na jednej nodze

21. W jakiej grze drużynowej występuje „rotacja” zawodników na boisku?

A-    w piłce nożnej

B-    w piłce ręcznej

C-    w hokeju na lodzie

D-    w piłce siatkowej

22. W jakich dyscyplinach sportowych zawodnicy startują w kolcach  lekkoatletycznych?

A-    piłka nożna
B-    sporty zimowe

C-    sporty siłowe

D-    lekka atletyka

23. Co oznacza dzwonek w czasie trwania konkurencji biegowych na bieżniach , na stadionach?

A-    rozpoczęcie biegu

B-    ostrzeżenie sędziego

C-    rozpoczęcie ostatniego okrążenia

D-    zakończenie zawodów
24. W jakich konkurencjach lekkiej atletyki ma miejsce wystrzał startera?

A-    w skokach 

B-    w biegach

C-    w rzutach

D-    nie ma takich konkurencji

25. nr telefonu na pogotowie ratunkowe to:

A. 997

B. 998

C. 999

D. 111

26. Jaki element dodatkowy ma miejsce przed meczem w piłkę nożną na  Mistrzostwach Świata?

A-    pokazy strojów sportowych, w których występują piłkarze

B-    trenerzy udzielają wywiadów reporterom sportowym

C-    grany jest hymn obu państw, z których  pochodzą drużyny rozgrywające  mecz

D-    wymiana koszulek

27. Próba wytrzymałości to:

A. Skok w dal

B. Bieg na 60 m

C. Bieg na 1500m

D. Wolny marsz na dystansie 5 km
28. Mecz piłki ręcznej trwa:

A. 2 x 15 min

B. 4 x 10 min

C. 3 x 20 min

D. 2 x 30 min
29. Długość bieżni pełnowymiarowego stadionu lekkoatletycznego wynosi:

A. 400m

B. 500m

C. 600m

D. 1000m

30. W czasie testu sprawdzającego 4 uczniów uszeregowało następujące pojęcia według        obszerności znaczenia:

 

 A- siatkówka  / sport  / gry zespołowe  / zagrywka

B- sport  / gry zespołowe  / siatkówka  / zagrywka

                 

 C- gry zespołowe  / sport  / zagrywka  / siatkówka

D-zagrywka  / siatkówka  / gry zespołowe / sport

Podpowiedź: od ogółu do szczegółu. Który uczeń podał prawidłową odpowiedź? 







POWODZENIA!!!! (
